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1. Сеть учреждений культуры Коркинского муниципального района:

Коркинский муниципальный район представлен следующими учреждениями культуры:


- Культурно-досуговых учреждений – 3, из них одно учреждение – клуб по кинопоказу им.А.М.Горького - осуществляет кинопоказ.


- Дополнительное образование представлено детской школой искусств (хореографическое, художественное, музыкальное отделения), детской музыкальной школой.

- Библиотеки представлены двумя юридическими лицами: Централизованной библиотечной системой (7 филиалов) и Библиотекой Первомайского городского поселения.


- Детская школа искусств имеет структурное подразделение – выставочный зал (отдельное помещение для организации выставок). 

За 2020 год сеть учреждений культуры в Коркинском муниципальном районе не изменилась. 

2. Система управления и методического обеспечения деятельности учреждениями культуры:

Структура учреждений культуры
	Ведомственная принадлежность
	Органы Управления культурой
	Учреждения культуры

	Администрация Коркинского муниципального района
	Управление культуры администрации Коркинского муниципального района – юридическое лицо
	Бюджетные учреждения культуры:

- КДУ – 1

- «Централизованная библиотечная система» в состав, которой входит  3 библиотеки;
- ДШИ, ДМШ – 2

	Администрация Розинского городского поселения
	отсутствуют
	В рамках соглашения полномочия по библиотечному обслуживанию переданы администрации Коркинского муниципального района:
Библиотеки – 2

	Администрация Коркинского городского поселения
	отсутствуют

	Казенные учреждения:

- КДУ – 1

В рамках соглашения полномочия по библиотечному обслуживанию переданы администрации Коркинского муниципального района:

Библиотеки – 2

	Администрация Первомайского городского поселения
	отсутствуют
	Казенные учреждения:

КДУ – 1,

Библиотека – 1


Управлением культуры, как отраслевым (функциональным) органом администрации  Коркинского муниципального района, регулярно ведется работа по взаимодействию с администрациями городских поселений в сфере культуры. Постоянно оказывается методическая помощь. 

Еженедельно  Главой района проводится общее аппаратное совещание, где обсуждаются совместные вопросы с Главами городских поселений. 


Также Управление культуры координирует деятельность муниципальных учреждений культуры независимо от ведомственной принадлежности.

Одной из форм управления является проведение аппаратных совещаний с руководителями учреждений культуры, как подведомственных Управлению культуры, так и находящихся в полномочиях городских поселений,  централизованной бухгалтерии и аппарата управления. Документы, необходимые для деятельности муниципальных учреждений культуры, постоянно направляются  в городские поселения. Для решения острых и проблемных вопросов проходят встречи с руководителями учреждений, рабочие совещания в коллективах, руководителями коллективов художественной самодеятельности и т.д.

3. Вопросы культуры, рассмотренные в администрации Коркинского муниципального района в 2020 году:

Постановлениями администрации Коркинского муниципального района были внесены изменения в муниципальные программы: «Развитие культуры  на территории Коркинского муниципального района» и «Укрепление материально-технической базы учреждений культуры» в части касающейся финансирования данных мероприятий.


Проведение районных и городских мероприятий определены Постановлениями администраций района и городских поселений: проведение месячника по военно-патриотическому воспитанию «Растим патриотов России», День Победы, районный конкурс «Человек года – 2020», проведение молодежных  и спортивных мероприятий и т.д. В связи со сложившейся  эпидемиологической ситуацией, возникшей в начале 2020 года, запланированные мероприятия были переведены на новый формат проведения мероприятий – онлайн.
Постановлением администрации создана комиссия по проверке готовности муниципальных образовательных учреждений района к 2020-2021 учебному году, в том числе и учреждений дополнительного образования в сфере культуры.

Постановлением администрации КМР было принято имущество в муниципальную собственность КМР и закреплено на праве оперативного управления за муниципальным бюджетным учреждением «Централизованная библиотечная система»:
- Веб-камера MICROSOFT LiteCam Studio;

- штатив  к веб-камере HAMA Action 165 3D;

- ЖК-телевизор с мобильной стойкой для трансляции интерактивных материалов AMCV LE-55 ZTUS27;

- Автоматизированное рабочее место «ANT SA-18».



4. Перечень муниципальных программ по культуре:
- «Развитие культуры на территории  Коркинского муниципального района на 2020 – 2025 годы»;

- «Укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений, подведомственных Управлению культуры администрации Коркинского муниципального района на 2018-2020 годы»;

 - «Противодействие коррупции на территории Коркинского муниципального района на 2018-2020 годы»;

- «Профилактика детской безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Коркинском муниципальном районе на 2020 год и плановый период 2021-2025 годы»;

- «Профилактика преступлений и правонарушений в Коркинском муниципальном районе» на 2020 год и плановый период на 2021-2025 годы»;

- «Дети Коркинского муниципального района»;

- «Крепкая семья» на 2018-2020 годы.
5. Мероприятия в рамках реализации национального проекта «Культура» (в разбивке по трем региональным проектам «Культурная среда», «Творческие люди», «Цифровая культура» с указанием синхронизации проектов других ведомств, реализованных в учреждениях культуры («Реальные дела», «Городская среда» и др.):

В соответствии с пунктом 12 Указа Президента Российской Федерации № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» национальный проект «Культура» представляет собой три направления: обеспечение качественно нового уровня развития инфраструктуры культуры (федеральный проект «Культурная среда»), создание условий для реализации творческого потенциала нации (федеральный проект «Творческие люди»), цифровизация услуг и формирование информационного пространства в сфере культуры (федеральный проект «Цифровая культура»). Целью национального проекта «Культура» является увеличение к 2024 году числа граждан, вовлеченных в культуру, путем создания современной инфраструктуры культуры, внедрения в деятельность организаций культуры новых форм и технологий, широкой поддержки культурных инициатив, направленных на укрепление российской гражданской идентичности.

В рамках национального проекта «Культура» и его региональной составляющей «Творческие люди» в 2020 году было запланировано 14 конкурсов, фестивалей, но с введением ограничительных мероприятий, связанных с распространением новой кароновирусной инфекции   COVID-19 было проведено 11 мероприятий:

- конкурс детского и юношеского художественного творчества «Доблесть. Рыцарство. Отвага»;

- районный фестиваль поэзии «Стихи как музыка души»;

- районный фестиваль чтецов среди воспитанников дошкольных образовательных учреждений «Счастливое детство»;

- муниципальный этап народного телевизионного конкурса «Марафон талантов»;

- районный конкурс творческих работ «Бал Победы»;

- районный песенно-поэтический фестиваль «В семейном кругу»;

- районный летний читательский конкурс «Читаем с Бибигошей»;

- районный конкурс детского творчества «Мама, милая мама»;

- районный песенно-поэтический фестиваль «Посвящение маме»;

- открытый конкурс творческих работ «Новогодний калейдоскоп»;

- муниципальный этап открытого конкурса творческих работ «Рождественская сказка».

На проведение данных мероприятий было потрачено 94,5 тыс. рублей (запланировано 50,0 тыс. рублей). 

В рамках подготовки кадров для отрасли культуры прошли обучения  13 творческих работников учреждений культуры, им был выдано удостоверение о повышении квалификации. 

Плановые значения показателей региональной составляющей «Культурная среда» национального проекта «Культура», установленные на 2020 год были достигнуты: 

- После капитального ремонта, проводимого в рамках национального проекта «Культура», двери для своих читателей открыла межпоселенческая центральная библиотека имени Александра Кердана.   

В 2020 году Межпоселенческая центральная библиотека имени А. Кердана  вошла в число победителей конкурсного отбора на создание модельных муниципальных библиотек в Челябинской области. Благодаря реализации национального проекта «Культура», поддержке Правительства Челябинской области, Министерства культуры Челябинской области и депутатов Собрания депутатов Коркинского муниципального района внешний вид учреждения изменился кардинально. Теперь Центральная библиотека Кердана оснащена современным мультимедийным оборудованием и мебелью. В учреждении значительно обновился книжный фонд (он пополнился новинками художественной литературы, изданиями для детей и научпопом). Созданы комфортные условия для интеллектуального досуга и комфортного общения читателей всех возрастных категорий.

В библиотеке появилось несколько функциональных зон: современный зал выдачи книг, зал комфортного чтения, зал информации с новейшими компьютерами и высокоскоростным Интернетом, зона для делового общения, места для индивидуальной работы и зал массовых мероприятий  на 50  мест.

На открытии модельной библиотеки, которое состоялось 18 ноября,  был представлен и новый творческий проект – «Поэтариум». Это место для творческого развития молодежи в различных жанрах искусства и культуры. Клуб создаст условия, в которых любой человек сможет высказаться, поделиться творчеством и развить свои ораторские способности. Еще одна «фишка» учреждения: рок-группа «Yellow Car», участники которой – читатели Центральной библиотеки.

- Количество обращений к цифровым ресурсам культуры - это один из основных показателей национального проекта. 

Пандемия коронавируса нового типа существенно повлияла на культур-ную жизнь в стране: приостановили свою работу библиотеки, кинотеатры, учреждения культурно-досугового типа. С другой стороны, произошел расцвет онлайн-технологий в области культуры, артисты научились репетировать онлайн, а музыканты - выступать перед пустым залом ради трансляции в интернете с тысячами невидимых зрителей. Эпидемия коронавируса и вынужденная самоизоляция людей стали стимулом к развитию онлайн-коммуникаций.  

Всего в Коркинском муниципальном районе было проведено 163 онлайн - мероприятий, 115163 посещений (просмотра).

- В рамках областного проекта «Реальные дела», направленного на решение насущных вопросов муниципальных образований Челябинской области, для создания праздничного настроения на территории Коркинского района приобретены две уличные каркасные ели (одна – высотой 8 метров, вторая – 12 метров). В комплекте: макушки «Кремлёвская», и «Роза ветров», освещение светодиодное «Динамика», шары глянцевые в ассортименте (диаметром 15 и 20 см – цвет: красные, синие, золотые), светодиодные консоли на столбы уличного освещения («Три кометы», «Салют», «Пять звезд»).  Ели установлены на двух городских площадях. Искусственная красавица высотой 12 метров радует коркинцев и гостей города, сияя огнями на площади имени Ленина, а восьмиметровая – на Комсомольской площади. 
6. Имиджевые мероприятия, их оценка. Мероприятия, посвященные 75-летию Победы в Великой Отечественной войне (крупные акции):
Год памяти и славы был учрежден в год 75 – летия Победы русского народа в Великой Отечественной войне. Он был нужен для того, чтобы мы вспомнили историю своей страны и историю предков, которые показали самоотверженность, стойкость духа и неподдельную любовь к Родине.  И все это необходимо было донести до подрастающего поколения.

Учреждения культуры Коркинского муниципального района стали активными участниками и организаторами мероприятий Года памяти и славы:

- Дворец культуры «Горняк» поддержал Всероссийскую акцию "Парад у дома ветерана", в рамках которой ветераны Великой Отечественной войны принимали личные поздравления Победы под окнами домов, в которых проживают; 
- Межпоселенческая центральная детская библиотека пятый раз приняла участие в XI Международной акции «Читаем детям о войне», объединившей тысячи детей в таком важном деле, как сохранение памяти о Великой Отечественной войне и Великой Победе.  В этом году акция проходила в онлайн - формате. В ней приняли участие 99 ребят разного возраста - жителей Коркинского района. Через  социальные  сети и местное телевидение сотрудники  библиотеки проинформировали коркинцев об условиях проведения акции,  согласно которым, желающие могли прислать на электронную почту библиотеки видеосюжет на тему «Война и книга». Все видеосюжеты были представлены в официальной группе библиотеки ВКонтакте. Результатом акции стал отчет и смонтированное итоговое видео лучших выступлений участников, а также виртуальный обзор книг военной тематики. Все участники акции были награждены дипломами. 

- В преддверии дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады была организована Всероссийская акция памяти «Блокадный хлеб», в рамках которой библиотекари Централизованной библиотечной системы провели 19 мероприятий. Среди них: час памяти «Школа жизни: воспоминания детей блокадного Ленинграда», урок мужества «Хлеб блокадного Ленинграда», беседа-воспоминание «Непокорённый, прошедший через ад», урок-память «Нам свято помнить надо, те 900 блокадных дней» и др. 
- Жители района приняли участие в акции «Бессмертному полку быть», целью которой является размещение фотографий – участников Великой Отечественной войны в окнах.

- Коллективы художественной самодеятельности Дворца культуры «Горняк» приняли участие в онлайн-акции «75-летие Великой Победы». В открытой группе Дворца культуры коллектив исполнил песню военных лет, поблагодарил ветеранов и поздравил всех жителей необъятной страны с праздником. В акции приняли участие не только  участники коллективов, но и сами жители  Коркинского муниципального района.
- 9 мая в рамках акции «Машина Победы по дорогам жизни» по улицам Коркинского муниципального района курсировал раритетный военный автомобиль  с тематическим музыкальным сопровождением. 
- Четвертый год Межпоселенческая центральная библиотека принимает участие в Общероссийской акции книгодарения «Дарите книги с любовью», проводимой Ассоциацией деятелей культуры, искусства и просвещения по приобщению детей к чтению в рамках проекта «Растим читателя». В ходе акции библиотекари межпоселенческой центральной библиотеки вместе с читателями проделали большую работу по сбору 12-ти  томов большой энциклопедии «Мировая авиация». В день книгодарения эти книги были переданы в Дом школьника пос. Первомайский детям -  будущим авиаторам или инженерам из  объединения «Авиамоделирование» (руководитель Ю.П. Лукошкин).      

 В этот же день  сотрудники межпоселенческой центральной детской библиотеки совместно с работниками местного телевидения навестили семью, в которой проживает ребенок – инвалид, и подарили ему комплект детских книг и развивающие  игры. Книжные подарки в этот день получили также воспитанники с ОВЗ ДОУ №33.  Книги были собраны читателями детской библиотеки.  

-
В апреле 10 молодых читателей Межпоселенческой центральной библиотеки приняла участие во Всероссийской онлайн - акции «Есенинский диктант», организаторами которого стало Рязанское региональное отделение «Ассоциации учителей литературы и русского языка». Протоколы были отправлены на сайт организаторов. В рамках акции прошел межрегиональный конкурс методических материалов акции «Есенинский диктант», в котором свои творческие силы проверила заведующая отделом обслуживания МЦБ. Ее участие в конкурсе заключалось в составлении заданий, которые потом были включены в Есенинский диктант.

-
 Летом сотрудники центральной библиотеки приняли участие в Международной литературной интернет - викторине «В каждой строке - жизнь», посвященной   юбилеям классиков нашей литературы: А.П. Чехову (160 лет со дня рождения); А.И. Куприну (150 лет со дня рождения); И.А. Бунину (150 лет со дня рождения). Одним из организаторов викторины стал коллектив  Челябинская областная библиотека для молодёжи.   Всего в ней участвовали 893 человека, из них  97 человек из Челябинска и Челябинской области,  в том числе сотрудники нашей библиотеки! Они получили дипломы за участие.

- В 2020 году тематические мероприятия Общероссийской акции «Ночь искусств» прошли в онлайн-формате под девизом «Искусство объединяет». Читатели и сотрудники МЦБ поддержали акцию, приняв участие в интерактивной онлайн - программе «Путешествие по стране Искусства» и в онлайн - квесте «Вариации прекрасного», которые разработали и провели библиотекари ЦДБ  им. А. Гайдара. Участники получили электронные дипломы 

7. Мероприятия в рамках реализации программы «Доступная среда»:

Учреждения культуры расширяют свои возможности по реализации плана мероприятий «Доступная среда»: в Межпоселенческой центральной библиотеке установлена информационная табличка с шрифтом Брайля; в Коркинской детской школы искусств проведен ремонт сан. комнаты (установлены поручни у раковины и унитаза, а также установлены крепления для костылей и тростей); МКУ «Дом культуры Первомайского городского поселения» заказана проектно-сметная документация по ремонту фасада здания с устройством крыльца и пандуса, с учетом требований Государственного стандарта и СНиПам.
 В целях привлечения общественного внимания к людям с ограниченными возможностями, формирования позитивного представления об инвалидах учреждениями культуры организуются совместные культурно-массовые мероприятия для данной категории лиц и лиц  без ограничения возможностей здоровья. В течение 2020 года проведены совместные мероприятия:

-  Для слабовидящих людей в библиотеках района разработаны и действуют программы:  «Позитив», «Лада», действует межбиблиотечный абонемент от Челябинской областной библиотеки для слепых. В 2020 году в межпоселенческой центральной библиотеке была продолжена работа в рамках  цикла мероприятий «Равные возможности», цель которого - социальная адаптация читателей, имеющих ограничения по состоянию здоровья.  В последние три года к взрослой аудитории лиц с ОВЗ добавились учащиеся коррекционной школы. В библиотеку записаны 20 читателей, имеющие ограничения по состоянию здоровья (из них 15 человек слепые и слабовидящие, 5 человек имеют инвалидность по общему заболеванию). На формулярах этих читателей стоит отметка об особой социальной категории. Библиотечные специалисты всегда с  вниманием относятся к индивидуальному обслуживанию читателей, имеющих инвалидность: выясняют  их интересы, принимают  заказы на книги,  проводят индивидуальные консультации о новинках.  Слабовидящие читатели пользуются услугами  МБА. Библиотекари на протяжении нескольких лет тесно сотрудничают с ЧОБСС. В копилке библиотеки  теперь есть не только печатные издания, но и говорящие книги. 

Для данной категории читателей  в 2020 году успели повести 2 офлайн –мероприятия  и приняли участие в - 2 х онлайн -  мероприятиях.


- Воспитанники коррекционных групп дошкольных образовательных учреждений, учащиеся коррекционной школы VIII вида – постоянные участники областных и районных конкурсов и фестивалей:  детского и юношеского художественного творчества «Доблесть.  Рыцарство.   Отвага», конкурса творческих работ «Бал Победы», конкурса детского творчества «Материнское сердце», фестиваля творчества детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья «Искорки надежды».  
- на базе выставочного зала продолжает работать творческая мастерская «Жаворонок», где декоративно-прикладным творчеством занимаются женщины серебряного возраста, в том числе с ограниченными возможностями здоровья. 

В 2020-2021 учебном году 6 детей с ОВЗ получают дополнительное образование в Коркинской детской школе искусств (музыкальное и эстетическое отделения). 
В 2020 году состоялся первый выпуск учащихся с ОВЗ, завершивших обучение по общеразвивающим образовательным программам:

- «Изобразительное искусство» - 1 человек;

- «Общеэстетическое образование» - 7 человек.

8. Мероприятия в рамках реализации программы «Старшее поколение»:

Проблемы социальной защищенности граждан пожилого возраста становятся особенно актуальными в современных условиях, приоритетным направлением в условиях модернизации российского общества.

Качество жизни пожилых людей зависит от организованности досуга, доступности культурных ценностей и услуг. Участие пожилых людей в различных видах художественного и прикладного творчества способствует реализации их духовного и культурного потенциала, расширяет возможности социокультурной адаптации. 

В организации работы по обеспечению гражданам старшего поколения равных условий и возможностей для полноценной жизни активное участие принимают учреждения культуры Коркинского муниципального района:
- Библиотекари занимаются организацией интеллектуального досуга пожилых людей. В библиотеках для них действуют 6 клубов: «Книгочей» и «Обыкновенное чудо» (центральная библиотека им.А.Кердана), «Еще не вечер» и «Бабушкино лукошко» (филиал № 2), «Горница» (филиал № 4),  «Современница» (библиотека семейного чтения). 

Посещение библиотечных мероприятий  помогает  старшему поколению решить проблему организации культурного досуга. Это не только чтение книг и периодики, которые скрашивают их жизнь, делают ее полноценной и насыщенной событиями, но и развитие искусства рукоделия и сохранение его традиций, проведение мастер – классов и практических занятий по изучению техники современных рукоделий, информирование о новинках литературы по рукоделию.  К сожалению сложная эпидемиологическая обстановка и ограничения не позволила провести весь спектр мероприятий для данной категории читателей, т.к. пожилые люди находятся в группе риска. Но все же, в начале 2020 года в библиотеках удалось провести  ряд мероприятий для пожилых читателей, в т.ч. в клубах.
1) Цель клуба «Книгочей» межпоселенческой центральной библиотеки: организация общения и досуга любителей книг разных жанров. Клуб действует в библиотеке 19-й  год и насчитывает 115 членов пожилого возраста.  

В 2020 году все  мероприятия были организованы в онлайн формате. Библиотекари привлекли членов клуба к участию в следующих сетевых мероприятиях, в ходе которых им были выданы именные дипломы и сертификаты: 
Онлайн-викторина «По страницам литературной классики» (организаторы - библиотеки Самарской области);  Всероссийская сетевая акция «Книгометры в километры», посвященная Общероссийскому  дню библиотек (организаторы - библиотеки Новосибирска);  Онлайн-игра «Я вдохновенно Пушкина читал», посвященная Пушкинскому дню (организаторы - библиотеки Таганрога);  Онлайн-квест «Пиковая дама»,  посвященная Пушкинскому дню (организаторы - библиотеки Твери). В данных мероприятиях приняло участие 143 человека.

2) Клуб «Обыкновенное чудо» – это объединение творческих женщин пенсионного возраста нашего района.  Клуб функционирует в межпоселенческой центральной библиотеке седьмой год. Одна из задач клуба – проведение мастер – классов и практических занятий по изучению техники современных рукоделий. 

3) Подобный клуб «Бабушкино лукошко» создан в пос. Роза при библиотеке – филиале № 2.   По желанию  новых членов клуба, в 2020 году пришлось повторить курс плетения из бумажной лозы, и планировали освоение новых техник и направлений в современном декоративно-прикладном творчестве. Однако  жизнь внесла свои коррективы, многое не удалось сделать и осуществить. Но  есть надежда, что в предстоящем году все задуманное воплотиться в жизнь.

4) Четвертый год в филиале №2 действует клуб для пенсионеров «Ещё не вечер», который  был создан для духовного и интеллектуального общения людей старшего возраста.  Фольклорные посиделки «Светлый вечер, добрый вечер» были посвящены Рождественским праздникам.  Ко Дню защитника Отечества библиотекари провели для мужчин конкурсную программу «Доблесть, рыцарство, отвага!». 
5) Клуб  «Горница» библиотеки – филиала № 4 в 2020 году отметил свое 20 - летие. Такое долгожительство объясняется неподдельным интересом членов клуба к нестандартным идеям, творческим задумкам и фантазии заведующей филиалом и по – совместительству - руководителя клуба, при планировании мероприятий и встреч в рамках клуба. Не иссякает ее фантазия. Ежегодно меняются темы встреч и формы проведения мероприятий. В 2020 году была частично реализована тематическая программа «Рукотворная Россия», цель которой  - популяризация традиционных народных промыслов и ремесел России.

6) Клуб «Современница» работает в библиотеке семейного чтения не первый год. Дамы «серебряного возраста» с большим желанием   посещают  мероприятия, проходившие в библиотеке. Этот клуб, по-своему любопытен и уникален, отличается многообразием форм и направлений. Каждая встреча - это итог кропотливой работы: подбор темы, видеоматериалов. К большому сожалению, в 2020 году в клубе состоялась лишь одна встреча: вечер-портрет «Фаина Раневская - женщина легенда»,  посвященный величайшей актрисе эпизодической роли XX-го столетия. 
Библиотекари стараются, чтобы люди пожилого возраста на  мероприятиях смогли отдохнуть душой, забыть о своих проблемах, пообщаться в непринужденной обстановке, обрести новых друзей. Для пожилых людей в 2020 году проведено 20 мероприятий, на которых присутствовали   306 человек.


- В течение 1 квартала 2020 года в Доме культуры Первомайского городского поселения еженедельно проводились вечера отдыха для людей старшего поколения в рамках клубов «Сударушка», «Субботний вечер», плодотворно занималась вокальная группа «Подруги».  Во дворце культуры «Горняк» функционировали клубы «Добродеи», «Ветеранский педсовет», «Оптимисты»; вели свою творческую деятельность   «Народные коллективы»:   хор «Ветеран», хор русской песни «Сударушка», ансамбль немецкой музыки «Эдельвейс» и  вокальный ансамбль «Лейся песня».
В связи с ограничениями, связанными с распространениями новой коронавирусной инфекцией (COVID -19), работа коллективов художественной самодеятельности и клубов по интересам приостановлена.
- Работа с людьми старшего поколения является самостоятельным и важным направлением деятельности творческой мастерской «Жаворонок», базирующейся в выставочном зале Коркинской детской школы искусств. Смысл организации досуга людей «серебряного» возраста – это социальная адаптация, сохранение и продление социальной активности, развитие личностного потенциала пожилых людей, предоставление возможности приятно проводить свободное время, удовлетворение разнообразных культурно-просветительских потребностей, потребностей в коммуникации и признании, а также пробуждение новых интересов, облегчение установления дружеских контактов. В 2020 года в деятельность мастерской была введена новая форма работы - онлайн занятия  (группа в контакте) и индивидуальные консультации. 

9. Кадровая политика:


В 2020 году Решением Собрания депутатов Коркинского муниципального района V созыва от 24.12.2020 г. № 24 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Коркинского муниципального района от 20.04.2017 г. №161» в связи с увеличением объема нагрузки и дополнительной работы на сотрудника Управления культуры было принято решение о переводе сотрудника Управления культуры администрации Коркинского муниципального района с должности муниципальной службы «ведущий специалист» на муниципальную должность «главный специалист».
Программы курсов повышения квалификации, проблемно-обучающих семинаров, семинаров – практикумов  повышения квалификации кадров актуальны для учреждений культуры, сориентированы на современную проблематику и интересы работников учреждений культуры и   дополнительного образования.  
Составной частью системы повышения квалификации преподавателей дополнительного образования является методическая служба, включающая в себя: методсовет,  школьные методобъединения, творческие группы педагогов. Как правило, часть образовательных потребностей реализуется силами педагогического потенциала школ.

В течение учебного года состоялись заседания методических объединений преподавателей, на которых обсуждались вопросы успеваемости учащихся, а так же проблемы, связанные с темами, определенными на учебный год: «Педагогические условия организации комфортной учебной деятельности учащихся в классе фортепиано», «Специфика работы концертмейстера в классе хореографии», «Что такое инновации? Элементы инновационных методов на уроках сольфеджио в младших классах», «Адаптация к музыкальной деятельности в ДШИ на уроках вокала», «Психологическая подготовка ребенка к выступлению на сцене», «Инновационные технологии в преподавании изобразительного искусства», «Основные условия развития навыков самостоятельной работы учащихся, осваивающих предппрофессиональные образовательные программы».
В централизованной библиотечной системе действует методическое объединение, которое ежегодно проводит семинары для библиотекарей муниципальных и школьных библиотек, библиотек техникумов района. В  связи с эпидемиологической ситуацией в 2020 году запланированные встречи были перенесены на 2021 год.

Постоянно ведется сотрудничество с ССУЗами и ВУЗами, с  областными учреждениями культуры: семинары, обучения в Областном центре народного творчества по организации и проведению мероприятий, по работе с людьми с ОВЗ; творческие лаборатории в ЧОУНБ, ЧОДБ им. Маяковского и ЦБ им. Пушкина г. Челябинска, ведется тесное сотрудничество с УМЦ.

Работники культуры повышают свой профессиональный уровень через курсы повышения квалификации, семинары, практикумы, обучение в ВУЗах.

	Учреждения культуры
	2019
	2020

	Количество работников принявших участия в Курсах повышения квалификации

	Библиотеки
	9 
	9

	Культурно-досуговые учреждения
	26
	10

	ДШИ, ДМШ
	30
	21

	Количество работников, принявших участия в областных семинарах, форумах, конференциях, школ

	Учреждения культуры
	29 
	14

	Обучение в ВУЗах (сфера культуры)

	Продолжают обучение
	1 
	1


В отношении 2019 года видим, что в 2020 году снизилось количество участий специалистов учреждений культуры в Курсах повышения квалификации и областных  семинарах, форумах, конференциях. Но, специалисты включились в работу сетевом формате и стали активными участниками различных Интернет-акций, сетевых мероприятий, что подтверждается сертификатами и благодарностями за участие и победы.
Деятельность работников культуры, результаты кропотливого труда оценены по достоинству. В  2020 году -   44 работника  культуры за достигнутые успехи и заслуги были поощрены и награждены:

- Государственной премией в области культуры и искусства – 1 чел.;

- Почетной грамотой Губернатора Челябинской области – 1 чел.;

- Премией преподавателю-наставнику учащегося – лауреата премии Губернатора Челябинской области одаренным детям – 2 чел.;


- Благодарственными письмами Министра культуры Челябинской области – 2 чел.;


- Благодарственными письмами Законодательного Собрания Челябинской области – 4 чел.;


- Премией Законодательского Собрания Челябинской области – 1 чел.;

- Премией «Национальное признание» - 1 чел.;

- Почетной грамотой Главы Коркинского муниципального района – 9 чел.;


- Благодарностью Главы Коркинского муниципального района – 9 чел.

- Почетной грамотой Собрания депутатов Коркинского муниципального района – 1 чел.;


- Почетными грамотами Глав городских поселений – 3 чел.;

- Благодарностями Главы городских поселений – 1 чел.;


- Благодарностью Управления культуры – 8 чел.
Мастеру по текстильной игрушке, администратору выставочного зала Коркинской детской школы искусств, руководителю творческой мастерской для людей «серебряного» возраста «Жаворонок» Шитяковой Надежду Викторовну было вручено Почетное звание «Народный мастер - ремесленник Челябинской области».
10. Работа по приоритетным направлениям в сфере культурной деятельности:


Приоритетными направлениями в сфере культуры Коркинского муниципального района в 2020 году являлись: мероприятия, посвященные 75-годовщине  со Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.; Году народного творчества; мероприятия по здоровому образу жизни; организация летнего отдыха детей; вечерняя занятость молодёжи; реализация программы «Старшее поколение»; развитие культурно-познавательного туризма; работа с детьми до 14 лет; работа клубных формирований; работа с трудными подростками и мероприятия в рамках программы «Доступная среда» и многое другое.

10.1. Развитие культурно-досуговой деятельности:

Основной целью деятельности учреждений культурно-досугового типа является обеспечение досуга населения, обеспечение условий для развития народного творчества и самодеятельного искусства, обеспечение условий для реализации социально-культурных инициатив населения. 

Показатели работы учреждений культурно-досугового типа

	Показатель
	2019 год
	2020 год

	Количество клубных формирований
	68
	71

	Участников в них
	1580
	1439

	Число мероприятий
	756
	346

	Количество участников мероприятий
	93081
	39663



Учреждения культуры играют одну из самых главных ролей в организации интересного и полезного досуга для населения. Самой доступной и востребованной формой на сегодняшний день является создание культурно-досуговых формирований и любительских объединений, которые в нашем районе работают во всех учреждениях по разным направлениям.

На базе учреждений Коркинского муниципального района работают 71 культурно-досуговое формирование, в которых занимаются 1439 человек, что составляет  процент охвата населения клубными формированиями – 2,5%. 

8 декабря 2020 года Министром культуры Челябинской области подписан приказ №519 о присвоении звания «Заслуженный коллектив народного творчества Челябинской области». Молодёжный театр "Проспект Горняков" имени Евгения Разудалова удостоен звания «Заслуженный коллектив народного творчества Челябинской области». Звание «Заслуженный коллектив народного творчества» является одной из форм поощрения самодеятельных коллективов, имеющих высокие достижения в области народного художественного творчества и внесших значительный вклад в развитие культурной жизни регионов России.

Всего в Коркинском муниципальном районе функционирует 8 коллективов художественной самодеятельности со званием  «Народный», «Образцовый». 2 коллектива имеют звание «Заслуженный коллектив самодеятельного художественного творчества Челябинской области».
Администрацией Коркинского муниципального района ведется работа по строительству Центра культурного развития на территории Розинского городского поселения. Согласно Дорожной карты мероприятия «Строительство Центра культурного развития на территории Розинского городского поселения» уже выделен земельный участок и ведется разработка проектно-сметной документации объекта.

10.2. Развитие киносети:

В течение 20120 года  на территории Коркинского муниципального района действовала 1 киноустановка, которая находится в МКУ «Клуб по кинопоказу им. А.М.Горького». Киноустановка, находившаяся на балансе МБУ «Дворец культуры «Горняк» Коркинского муниципального района»  была списана в связи с физическим износом оборудования.
Всего в 2020 году состоялось 84 киносеанса, количество зрителей составило 1121 человек (на платной и бесплатной основе), в т.ч. российских фильмов 38 киносеансов – на них побывало  866 человек; детей посетителей 654 человека. Валовой  сбор от кинопоказа составил 18,08 тыс. руб. 

10.3. Развитие библиотечного дела:
В настоящее время  библиотеки являются неотъемлемой и самой значимой частью общественной жизни местных сообществ. Но время диктует свои правила, в том числе и для таких учреждений, как библиотеки. Чтобы быть интересными и востребованными, библиотекари внедряют в свою работу современные технологии,   ведут активный поиск нестандартных форм продвижения книги и чтения, внося в традиционную работу новые идеи, разрабатывают интересные программы мероприятий, направленные на продвижение книги,  и создают позитивный образ библиотеки. 
В 2020 году для читателей сотрудниками муниципального бюджетного учреждения «Централизованная библиотечная система Коркинского муниципального района» и муниципального казенного учреждения «Библиотека Первомайского городского населения» было проведено 750 мероприятий и оформлено  187  выставок и просмотров. В муниципальных библиотеках района действовали 15 тематических программ, в них проведено  67 мероприятий для  1733 человека  и 16 клубов различной направленности, в них прошло  59  мероприятий для 1157 читателей.   

К сожалению, в связи с неблагополучной эпидемиологической ситуацией в стране в прошедшем году многие мероприятия не удалось провести.  Часть мероприятий была проведена в формате онлайн на разных площадках в сети Интернет. Всего библиотекарями было подготовлено  и проведено 54 онлайн-  мероприятия, участниками которых стали 7835 человек. 

Ежегодно библиотеки МБУ «ЦБС» реализуют  ряд тематических программ  и проектов, отличающихся содержанием, задачами, методами реализации и целевой аудиторией. В 2020 году в библиотеках действовали следующие тематические программы: 
	Altернатива (программа для работы с проблемными детьми, профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних)
	Межпоселенческая центральная библиотека

	Библиотека на вырост: «Я и мой красивый мир» (к Году народного творчества) (программа по привлечению в библиотеку   дошкольников)
	

	Литературный архив Коркино (пилотный проект по созданию виртуального краеведческого архива о поэтах и писателях Коркинского района для учащихся старших классов)
	

	Книжный пикник (программа по формированию читательской деятельности и организации досуга детей и подростков в летний период)
	Межпоселенческая центральная детская библиотека

	Подвигу лежит дорога в вечность (программа по патриотическому воспитанию учащихся   среднего   возраста)
	

	Пестрое царство – земное государство (программа в помощь разностороннему развитию учащихся младшего   возраста в рамках клуба «Почемучки») 
	Филиал № 1 



	Писатели – детям, о детях и для детей (программа по продвижению книги и чтения для учащихся младшего   возраста)
	

	Земля, которой ты частица (программа по краеведению  учащихся старшего возраста)
	Филиал №  2

	Рукотворная Россия (программа в помощь эстетическому воспитанию и организации досуга взрослых читателей в рамках клуба «Горница»)
	Филиал № 4

	О битвах суровых, о славной Победе (программа для   учащихся старшего  возраста, посвященная 75 - летию Победы в Великой Отечественной войне) 
	

	Все работы хороши – выбирай на вкус (программа по профориентации учащихся младшего   возраста)
	

	Великие люди Великой страны (программа по патриотическому воспитанию учащихся   среднего   возраста)
	Филиал № 5



	ЧиБиС: Читатель. Библиотека. Семья (цикл встреч в помощь организации досуга читающих семей) 
	Библиотека семейного чтения


Работа клубов

Библиотечная работа многопланова и разнообразна. Одна из её разновидностей - клубы. В централизованной библиотечной системе действуют клубы, как для взрослых читателей, так и для детей:
	Книгочей (объединение любителей книг разных жанров)
	Межпоселенческая центральная библиотека

	Обыкновенное чудо (для женщин, увлеченных рукоделием)
	

	Шаг вперед (дискуссионный клуб  для подростков) 
	

	Кофе (юношеский поэтический клуб)                                          
	

	Одноклассники (для подростков)
	Межпоселенческая центральная детская библиотека

	Филиппок (для дошкольников)
	Филиал № 1

	Почемучки (для младших школьников)
	

	Еще не вечер (для ветеранов поселка Роза)
	Филиал № 2

	Бабушкино лукошко (для женщин, увлеченных рукоделием)
	

	Позитив (в помощь организации досуга  членов  Всероссийского общества слепых)
	

	Горница (в помощь организации досуга женщин)
	Филиал № 4

	Аврорины зори  (в помощь организации досуга пожилых людей  с ограниченными возможностями здоровья)  
	Филиал № 5

	Всезнайка (для дошкольников)
	Библиотека семейного чтения

	Современница (в помощь организации досуга женщин)
	

	Веселый кузнечик (для учащихся начальных классов и подростков)
	

	Литературное объединение «Надежда» (объединение самодеятельных поэтов пос. Первомайского)
	Библиотека Первомайского городского поселения


Библиотеки выполняют важную роль в формировании правовой культуры читателей,  информируя их о возможности правового решения многих социально значимых проблем:
- В межпоселенческой центральной библиотеке действует Центр правовой информации, который выступает в качестве посредника между властью и обществом, повышает правовую грамотность населения. Центр предоставляет жителям Коркино международные, федеральные, региональные и ведомственные нормативно-правовые документы, комментарии к ним, информацию по реализации норм права, используя все печатные, электронные ресурсы библиотеки, ресурсы Интернет и программу «Консультант +». 

В ЦПИ третий  год  работает пункт бесплатной юридической помощи. Консультации проходят в режиме реального времени. Их проводят ежемесячно высококвалифицированные специалисты, а организуют сотрудники Центра правовой и деловой информации Челябинской областной универсальной научной библиотеки. Как показывает практика, такая форма работы удобна и востребована жителями района.   

В 2020 году библиотекари стали участниками следующих конкурсов:

· Библиограф Г.Н. Ногина приняла участие во Всероссийском конкурсе на лучшее информационно – библиографическое издание отечественных библиотек. Она получила специальный приз «за творческий подход к созданию библиографического пособия малой формы».
· Сотрудник библиотеки – филиала № 4 Д.В. Петухов    получил дипломы I степени за участие во Всероссийском профессиональном педагогическом конкурсе в номинациях: «23 февраля – слава защитникам Отечества» и «Урок Победы».
Юные и взрослые читатели так же стали участниками ряда конкурсов:
 На региональный этап открытого конкурса «Рождественская сказка» были отправлены литературные работы 4 –х  юных читателей. По итогам конкурса рассказ ученика 5а класса школы № 2 Артема Городника вошел в сборник победителей конкурса. 
Члены молодежного поэтического  клуба «Кофе»  межпоселенческой центральной библиотеки вместе с руководителем (Н. Поповским) приняли участие в международном поэтическом конкурсе «Десять стихотворений месяца». В конкурсе принимали  участие поэты из Парижа, Москвы, Барнаула, Уфы, Коркино и многих других городов страны и мира. По итогам конкурса «десятка» лучших стихотворений публикуется на страницах еженедельника «10 стихотворений месяца». А в конце года выпускается ежегодник победителей.  Творчество наших молодых поэтов  было высоко оценено именитым жюри и вошло в печатный сборник «120 лучших стихотворений 2019 года. Антология».  

Показатели библиотечной деятельности в 2020 году:
	Наименование показателей
	2019
	2020

	Количество мероприятий
	1425 (+24)
	749 (-676)

	Число читателей
	21603 (+83)
	15686 (-5917)

	Число посещений
	155548 (+24)
	82822 (-72726)

	Книговыдача
	429163 (+609)
	221812 (-207351)

	Комплектование (бюджеты) (тыс. руб.)
	692,2
	2239,5 (+1547,3)

	Поступило изданий (экз.) (книги, подписка)
	6802
	8570 (+1768)

	Книжный фонд (экз.)
	266187(+1214)
	266986 (+799)

	В т.ч. подписные издания (тыс.руб.)
	441,9
	362,5 (-79,4)




Из таблицы видно, что такие показатели, как количество мероприятий, число читателей,  число посещений и книговыдача снизились в связи с ведеными ограничениями, связанными с распространением новой кароновирусной инфекцией COVID-19.


Одной из важных составляющих для успешной работы библиотекарей и удовлетворения информационных потребностей читателей является комплектование фонда библиотек. В 2020 году в рамках федерального проекта «Культурная среда» национального проекта «Культура» пополнился фонд Межпоселенческой центральной библиотеки новыми  изданиями.

10.4. Развитие музейного дела: отсутствует.
Выставочная деятельность: Для сохранения и совершенствования системы художественного образования в районе действует выставочный зал, где выставляют свои работы не только известные художники, но и подрастающее поколение.
Выставочный зал - один из важных центров культурной жизни Коркино – об этом говорят разнообразные по тематике выставки, которые нашли отклик у наших земляков, это и замечательные конкурсы, в которых принимают участие  не только воспитанники дошкольных образовательных учреждений, учащиеся  общеобразовательных школ, студенты техникумов, но семьи нашего района. В связи со сложившейся ситуацией экскурсии по выставочным экспозициям были переведены в новый формат проведения мероприятий – онлайн-просмотры.

Деятельность выставочного зала на протяжении всего отчетного года была направлена на решение разных задач:


- выявление одаренных людей Коркинского муниципального района и повышения их профессионального уровня, через их участие в районных конкурсах;


- пропаганда декоративно-прикладного искусства;


- открытие новых имен мастеров через проведение персональных выставок.

В 2020 году  в выставочном зале было оформлено 18 выставок, которые посетило  3906 человек, из них – 12 выставок проведено в формате онлайн, с количеством посетителей – 3087 человек. 

10.5. Развитие системы дополнительного образования детей и взрослых:
Большая роль в воспитании подрастающего поколения принадлежит системе дополнительного образования детей. Одно из ведущих мест занимают учреждения культуры – детские школы искусств, которые являются первой ступенью профессионального образования в сфере культуры и искусства.  
Обучение в ДШИ осуществляется специалистами, профессионалами, что обеспечивает результативность как практико-ориентированного образования. В настоящее время роль системы дополнительного образования в подготовке подрастающего поколения существенно возрастает. Она призвана решить важнейшую социальную проблему, связанную с выявлением и развитием тех задатков и способностей детей, которые обеспечат их устойчивое саморазвитие в жизни.

Одаренных детей педагоги ориентируют на продолжение художественного образования в ССУЗах. Для этого в школах создаются следующие условия:

· организация индивидуальных планов, системы дополнительных занятий (по специальности, сольфеджио), консультаций, мастер-классов,

· изучение социального заказа родителей одаренных учащихся,

· осуществление совместной работы педагогического коллектива школы и родителей по созданию условий успешности обучения одаренных учащихся,

· привлечение одаренных детей к участию в конкурсах, олимпиадах, конференциях, концертах, выставках,

· организация Дня ученического самоуправления.

В 2020 г. поступили в ССУЗы культуры и искусства  5 выпускников детской школы искусств и детской музыкальной школы;


В учреждениях дополнительного образования в сфере культуры интересная подача и доступная форма проведения культурно-массовых мероприятий - детские филармонии для воспитанников ДОУ и начальных классов общеобразовательных школ. Тематика филармоний разнообразна:
- «Защитникам Отечества – Слава»;
- «Музыка – детям»;

- «О Родине – с любовью»;

- «Музыка народов мира»;

- «Музыкальный сундучок» и т.д. Целью проведения филармонических концертов является привитие любви к музыкальному искусству и чувству прекрасного.
В настоящее время в школах действует несколько детских творческих коллективов: 

· хоровой коллектив учащихся школ (ДШИ, ДМШ),
· детский инструментальный ансамбль (ДШИ),
· детский оркестр народных инструментов (ДШИ),
· вокальный ансамбль (ДМШ),

· ансамбль гитаристов (ДШИ),

· ансамбль русских народных инструментов (ДМШ),
· ансамбли: скрипачей, домристов и аккордеонистов (ДМШ),


Каждый творческий коллектив активно проявляет себя в концертной деятельности, выступая и в школах, и на внешних концертных площадках.


В 2020 году  в системе «Сетевой город Образование»  проводились  следующие работы:

1. Отчислены из числа учащихся выпускники;

2. Открытие нового учебного года;

3. Редактирование учебных планов;

4. Перевод учащихся  на следующий учебный год;

5. Закрытие предыдущего учебного года.


Контингент учащихся составляет: 672 человека, что составляет 9,8% охвата дополнительным образованием от числа обучающихся с 1-9 класс.

В муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования «Коркинская детская музыкальная школа» с 1 сентября 2020 года открыты платные студии художественного  и дошкольного отделений, что привело к увеличению контингента на 53 человека.

10.6. Мероприятия, направленные на развитие и поддержку национальных культур Южного Урала:


Управлением культуры, учреждениями культуры постоянно ведется работа по совместной деятельности в области культуры с национально-культурными центрами: центр славянских культур «Дубрава», с общественными объединениями района.


В 2020 году на базе выставочного зала детской школы искусств продолжает работать творческая мастерская «Жаворонок». Цель студии: изучение, сохранение и трансляция русской традиционной культуры, возрождение традиционного женского рукоделия и формирования этнокультурного пространства в современной среде, создание традиционных текстильных кукол и игрушек. Участники мастерской – активные участники районных, областных, всероссийских и международных выставках, конкурсах и фестивалях: областная выставка «Детство городское и деревенское», VII Межрегиональный фестиваль-конкурс народной авторской куклы «Кукла – знак качества»,  VII Всероссийский конкурс мастеров традиционных ремесел и народных художественных промыслов «Урал мастеровой», Всероссийская выставка-конкурс народных мастеров «Русь мастеровая», «Международный многожанровый фестиваль-конкурс «На заре» и т.д.

Одно из направлений работы библиотек связано с пропагандой национальных культур. Специалисты библиотек с трепетом относятся к культурным традициям народов России. 2020 год объявлен Годом народного творчества. В библиотеках  централизованной библиотечной системы действовали  две тематические программы,  посвященные этому событию:   

- в межпоселенческой центральной библиотеке в рамках программы для дошкольников «Библиотека на вырост» разработан цикл мероприятий «Я и мой красивый мир». Мероприятия проводились в форме  библиосета. Были реализована лишь небольшая часть встреч с ребятами по следующим темам:

·  Раз в крещенский вечерок девушки гадали (о народных традициях и обычаи русского народа),

·  Город мастеров (о редких мужских профессиях прошлого века: гончаре, плотнике, кузнеце),

·  Вышитая сказка (об искусстве вышивания). 

- программа библиотеки–филиала № 4 «Рукотворная Россия» разработана в помощь эстетическому воспитанию взрослых читателей в рамках клуба «Горница». Данная программа открыла перед читателями библиотеки  удивительный мир декоративно – прикладного творчества России и дала возможность  освоить некоторые виды народных ремесел  на мастер-классах под руководством мастериц - рукодельниц из членов  клуба. Одна их них - встреча с прекрасным  «И шелк волшебных лепестков, и трепет трав в сиянии тонком» - познакомила  женщин с Уральской и Жостовской росписью по металлу. 

       Мероприятия, прошедшие в библиотеках района в Год народного творчества  были посвящены, в основном, русским народным традициям и обрядам: Рождественские встречи «Заветы доброй старины»; игровая программа «Широкая Масленица», путешествие по страницам русского фольклора «Устное народное творчество русского народа»; сказочная мозаика «Сказки вместе собрались» и т.д.

10.7. Развитие муниципальных театров: театры отсутствуют.

10.8. Деятельность муниципальных парков и скверов: отсутствуют.

11. Проведение независимой оценки качества:

В 2020 году в учреждениях культуры Коркинского муниципального района независимая оценка качества условий оказания услуг учреждений культуры не была запланирована и не проведена.

12. Проблемные вопросы:


В результате проведенного обследования состояния здания и состояния грунта под зданием МБСЧ, сделаны следующие выводы - состояние объекта, оценено как «ограниченно работоспособное», при этом состояние отдельных конструкций или отдельных участков здания  библиотеки оценено как «аварийное». Учитывая состояние грунтов основания, строительных конструкций и внутренних систем инженерного оборудования здания, реконструкция или капитальный ремонт здания нецелесообразны. Стоимость реконструкции (ремонта) превысит восстановительную стоимость здания. Таким образом, стоимость строительства, точно такого же здания из таких же материалов не будет превышать стоимости реконструкции существующего строения. 
Начальник Управления
культуры администрации

Коркинского муниципального района
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